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PRÆSTEN 
HAR 

ORDET 

Tre eller ni måneder mellem jul og påske?
Hvordan er sammenhængen mellem jul og påske? I
en sang synger vi, at julen varer lige til påske – men
er det den vej rundt – fra jul til påske? Eller er det
den lange vej – fra påske til jul? Og hvorfor fejrer vi
jul og påske på det tidspunkt, vi gør det? 
Det er populært at tale om, at julen ligger ved
solhverv, fordi kirken overtog den hedenske
solhvervsfest og besluttede at fejre julen der. Men
det er en tanke, der først dukker op i 1200-tallet. 
Mere sandsynligt er det, at julen hænger sammen
med påsken – den lange vej rundt. 
I år 325 besluttede man at fejre påsken om foråret –
omkring samme tid som den jødiske påske. Men
man fulgte ikke helt den jødiske kalender. Påskedag
kan ligge mellem 22. marts og 25. april. Men
allerede omkring år 200 taler Tertullian om, at
dagen for Jesu korsfæstelse var den 25. marts. Den
dato blev ikke den faste dag for mindet om Jesu
korsfæstelse – ligesom vi har en fast dag, hvor vi
fejrer jul. 
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@reallygreatsite

Men den 25. marts blev alligevel en vigtig dato, fordi den
dato blev senere fastsat til at være bebudelsesdagen – den
dag Maria fik bud om, at hun skulle føde Jesus. Ikke fordi
man vidste noget om, hvilken dag Maria fik bud fra englen
Gabriel, men fordi man havde en tanke – som også findes i
jødiske skrifter – at det vigtige sker samme dag! Altså: Når
Jesus blev korsfæstet den 25. marts, så måtte det også være
dagen for hans undfangelse. 
Omkring år 400 bekræfter kirkefaderen Augustin den
tanke: ”For han (Jesus) menes at være undfanget den 25.
marts, på hvilken dato han også led. Så jomfruens
moderliv, hvori han blev undfanget, hvor ingen dødelig var
avlet, korresponderer med den nye grav, hvori han blev
begravet, og hvori der aldrig blev lagt et menneske, hverken
før eller efter ham. Han blev, ifølge traditionen, født den
25. december.”
Vores påskefejring kan altså falde på den 25. marts – og gør
det en sjælden gang. Sidste gang var i år 2005 og næste
gang er i år 2157. Men længe før tanken om, at julen var en
overtagelse af den hedenske solhvervsfest, var julen fastsat
til 25. december. Fordi det vigtige sker samme dag!
Sognepræst Heine Holmgaard
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Nu har jeg efterhånden været ansat ved Løgumkloster Kirke i fire
måneder (fra skrivende stund), så jeg er ved at have fundet mig
godt til rette som ny organist.

Den første tid som nyansat organist er dog altid lidt spændende,
da der er en del ting at skulle vænne sig til. Jobbet som organist
kan nemlig forme sig meget forskelligt, alt efter kirken man spiller
i. Har kirken en lille menighed og kun en højmesse om søndagen?
Eller er der et rigt kirkemiljø, med f.eks. flere kor,
sangeftermiddage med menigheden, aftenandagter, koncerter,
babysalmesang osv? Oven i det tager det selvfølgelig også tid at
vænne sig til kirkens orgel og udforske dets potentiale. 

Dette er alt sammen opgaver en kompetent organist skal være klar
til at tage hånd om, så det nytter især at være fleksibel!

Om at være med på (orgel) noderne
En beretning fra organisten om arbejdet som

samme - af Alexander Pedersen 
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Jeg har et par gange oplevet, at folk godt kan have lidt svært ved at
forholde sig til, at organistjobbet ikke er et almindeligt 8-til-16-job.
Man hører f.eks., at organistjobbet jo må være let, siden man kun skal
arbejde én dag i ugen! Men sandheden er dog, at man i stedet bruger
tiden på øvning og forberedelse. Lidt ligesom at en skolelærer ikke bare
kan dukke op til undervisning uden at have planlagt noget, er
organisten også nødt til at møde velforberedt op, så man kan
gennemføre gudstjenesten sikkert og behageligt for menigheden. 
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Som kirkegænger er organistens job nok noget, man let kan overse,
når det er noget, der bare fungerer. Men som organist er man med til
at sætte hele stemningen for gudstjenesten ved f.eks. at understøtte
temaer fra dagens tekster, om det måtte være festligt eller sørgmodigt.
Det bliver specielt relevant ved bl.a. vielser og begravelser, hvor det er
helt centralt at vælge et passende præ- og postludium.

At deltage i livets opture og nedture gør dog også organistjobbet til et
dybt meningsfuldt arbejde, og jeg føler mig utrolig heldig, at min
hobby på samme tid er mit arbejde. Man får lov til at fordybe sig i
musikken og hele tiden forbedre sig i sit fag. Der er plads til at lade sin
kreativitet udfolde sig, og rig mulighed for at kunne samarbejde med
andre dygtige musikere. Organistfaget er en lang tradition, som jeg er
stolt over at være en del af.



Fugning af gulv i Løgumkloster Kirke
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En statusrapport 
Af kirkeværge Svend Rasmussen 

Fugningen af gulvet i vores kirke går planmæssigt.  Mureren er nu ved
at fuge bagerst i kirken. Det har været lidt af  et puslespil at få det
lavet.  Murerens ønske om at tage fuger op og fuge hver dag
kombineret med daglig brug af kirken, har været en udfordring. For
eksempel babysalmesang - der vil vi ikke kunne larme med at hugge
fuger op medens små var der. Men vi mente, vi godt kunne fuge
medens babyerne var her, men den gik ikke, for selv om mureren var
forsigtig med at fuge med murerskeen, så drejede de små hovedet, hver
gang de kunne høre mureren, så det måtte vi stoppe med. Så gik han
ud i glasgangen og lukkede de små huller, der var i gulvet der.           



Vi kan se efter den vellykkede fugning, at vi kommer til at skulle fuge de
trin op til alter og ved alteret. Selve trinene er meget slidte, og nogle af
stenene er slået af.  Menighedsrådet prioriterede ikke trin og alter i første
omgang grundet økonomiske hensyn. Vi er dog blevet enige om i
menighedsrådet, at vi vil arbejde på en løsning, så at hele kirken kan blive
fuget, inklusive trin og ved alteret. Sidst det hele blev fuget var i 1926 så
må den nye fugning også kunne holde i 100 år.         
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LØGUMKLOSTER KIRKE

Søndag, 19. april 
16:00 Koncert - Mozarts
”Requiem” med dirigent Henrik
Schaefer

Søndag, 31. maj 
14:00 Sct. Annæ Pigekor

Mandag, 15. juni 
15.30 Kirkemusikskolen

Mandag, 4. maj 
19:30 4.maj aften i kirken

Torsdag, 28. maj 
14:30 Frivilligfest på Lindevang

Fredag, 5. juni 
14:00 Grundlovsmøde i
slotshaven. Taler offentliggøres
på hjemmesiden. 

Onsdag, 8. april
19:30 Menighedsrådsmøde

Tirsdag, 12. maj 
19:30 Menighedsrådsmøde

Onsdag, 10. Juni
16.00 Menighedsråds- og
budgetmøde 

Altid i konfirmandstuen bag
præstegården - hvis andet
oplyses det på hjemmesiden.

Referater kan ligeledes
findes på hjemmesiden. 
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AKTIVITETS- OG GUDSTJENESTEPLAN 
APRIL - MAJ - JUNI  

SOGNEARRANGEMENTER KONCERTER

MENIGHEDSRÅDSMØDER MENIGHEDSPLEJEN 

Løgumkloster Kirkes
menighedspleje er alene
baseret på indsamling fra
private. Pengene går til kirkens
sociale formål, herunder
kirkens arbejde med børn,
julehjælp og diakonale tiltag. 
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Søndag, 31. maj - Trinitatis 
10:30 Højmesse ved Simon Jylov med dåb
Søndag, 7. juni - 1. s. efter Trinitatis 
10:30 Højmesse ved Simon Jylov
14:00 Tysk gudstjeneste ved Matthias
Alpen
Torsdag, 11. juni 
10:15 Plejehjemsgudstjeneste - Lindevang
Søndag, 14. juni - 2. s. efter Trinitatis 
10:30 Højmesse ved Simon Jylov
Lørdag, 20. juni 
11:00 Dåbsgudstjeneste
Søndag, 21. juni - 3. s. efter Trinitatis
10:30 Højmesse ved Simon Jylov
Lørdag, 27. juni 
11:00 Bikergudstjeneste
Søndag, 28. juni - 4. s. efter Trinitatis 
09:00 Højmesse ved Heine Holmgaard

gudstjenester
Påskens

29

w
w
w
.Løgum

klosterkirke.dk

MARTS

Palmesøndag
09.00  Gudstjeneste - obs tidspunkt!! 

2
APRIL

3
APRIL

4
APRIL

Skærtorsdag
17.30
Gudstjeneste med efterfølgende spisning -
tilmelding på hjemmesiden eller til
74744747

Langfredag
10.30
Langfredagshøjmesse

Påskelørdag
22.00
Påskenatsgudstjeneste

5
APRIL

Påskedag
10.30

GUDSTJENESTER
Søndag, 12. april - 1. s. efter påske 
10:30 Højmesse ved Simon Jylov
med guldkonfirmander
Søndag, 19. april - 2. s. efter påske 
10:30 Højmesse ved Heine Holmgaard med
dåb
Søndag, 26. april - 3. s. efter påske 
10:30 Højmesse ved Simon Jylov
Torsdag, 30. april 
10:15 Plejehjemsgudstjeneste - Lindevang
19:30 Valborgsaften -ved Simon Jylov
Lørdag, 2. maj 
10:00 Tysk konfirmation
Søndag, 3. maj - 4. s. efter påske 
10:30 Højmesse - ved Markus Hector
14:00 Tysk gudstjeneste ved Matthias Alpen
Lørdag, 9. maj 2026
10:00 Konfirmation ved Simon Jylov
Søndag, 10. maj - 5. s. efter påske 
10:30 Konfirmation ved Simon Jylov
Torsdag, 14. maj - Kristi himmelfartsdag 
10:30 Kristi himmelfartsgudstjeneste
Søndag, 17. maj - 6. s. efter påske 
10:30 Højmesse ved Heine Holmgaard
Søndag, 24. maj - Pinsedag 
08:45 Tysk pinsegudstjeneste
10:30 Højmesse ved Simon Jylov
Mandag, 25. maj - 2. pinsedag 
04:30 2.pinsedagsvandring - Tilmelding
09:00 Friluftsgudstjeneste 2.pinsedag i
pilgrimshaven
Torsdag, 28. maj 
10:15 Plejehjemsgudstjeneste – Lindevang 6

APRIL

2.Påskedag
10.30

Efterfølgende fernisering af
konfirmandernes påskebilleder.  

Festgudstjeneste 

Højmesse 
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NYT FRA
MENIGHEDSRÅDET 

Helligtrekongersfesterne gik godt, og der var stor tilfredshed med
arrangementerne. Der var 92 deltagere lørdag og 115 om søndagen. 
Der er blevet ansat to nye kirketjenere, Hanne Carstensen og Dorthe
Kruhl, som begge er i fuld gang. Velkommen til jer! 
Desværre har vi måttet tage afsked med organist Lise-Lotte Kristensen,
som er blevet ansat som organist ved Skagen Kirke. I skrivende stund er
vi i gang med at ansætte hendes afløser. 

Vinduerne i glasgangen mellem refugiet og kirken er blevet renoveret.
Den del af  glasgangen, som går fra dobbeltdøren ved kirken og hen til
hjørnet blev overdraget til refugiet d. 17/2. Årsagen er, at glasgangen
på dette stykke ligger på refugiets matrikel. På billedet ses
underskrivelsen af overdragelsesdokumentet 



LØGUMKLOSTER KIRKE KIRKENYT 13

Der er indkøbt to bænke til
kirkegården ”model
københavner”. 
Fugningen af kirken går
stadig planmæssigt.
Menighedsrådet har vedtaget,
at der skal laves en
renoveringsplan, så
renoverings- og
vedligeholdelsesprojekter
samles i en oversigt og
medsendes til provstiet, når
der er budgetlægning. Det vil
give mulighed for en bedre
planlægning af udgifterne. 

Menighedsrådet har set på de store
”bernhardlysestager”, som sættes frem til
begravelser og bisættelser. Deres
nuværende tilstand er så dårlig, at
lysestagerne ikke længere vil blive sat
frem til kirkelige handlinger. 
Nu har der igen været tyveri af
kobbernedløbsrør ved kirken og kapellet.
Der er midlertidigt sat plastikrør op for
at beskytte kirken mod fugtskader.
Mulige sikkerhedsforanstaltninger
undersøges.
Der er sat en tæller op ved
turistindgangen, for at man kan få en
fornemmelse af, hvor mange
besøgende/turister der kommer i kirken. 



Udstillingen ”Hvor egen står” har været velbesøgt. Den tages nu ned,
og en udstilling med konfirmandbilleder præsenteres palmesøndag d.
29. 3. 
Også i år vil der blive sommerskole for børn i uge 27. Man har lige
modtaget en donation fra Y´s Men-klubben i Løgumkloster på 3000,-
kr. til dette arrangement.

Kirkebladet trykkes fremadrettet hos fa. Lasertryk i Aarhus. Det giver
en bedre kvalitet og sparer kirkens medarbejdere for meget tid.
Gæstestatistikken for 2025 viser en stigning på ca. 7000 deltagere
ekstra set fra 2023 i forhold til 2025.

Til slut et par datoer: 
”Kaffe på kanden” afholder sensommerfest i præstegårdshaven d.
2. 9.
D. 8. 9. er der sognemøde i Løgumkloster Forsamlingshus.
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Der er indsat en ny klokkecomputer, 
som skal gøre det nemmere, 

at ringe til handlinger, 
og sikre en mere præcis ringning

Her bliver manualet indsat. 
Det er dog kun for kirketjenere! 



VALBORGSAFTEN
AFTENGUDSTJENESTE

BIKERGUDSTJENESTE 

DÅBS-
GUDSTJENESTE

Der er mange typer af gudstjenester, man kan arrangere. Mens jeg var
præst på Midtfyn lavede vi bikergudstjenester, som en del af åbningen på
Egeskov slot, hvor motorcyklister kommer gratis ind. Da min far kører
motorcykel, var det et oplagt match. Sidste år gentog vi succesen her i
Løgumkloster, og det gør vi igen i år d. 27. juni kl. 11.  Alle motorcyklister er
velkomne og sig det gerne til andre klubber. 
Efter gudstjenesten kan der købes mad, kaffe og kage. 
/Sognepræst Simon Jylov 

Valborgsaften 
d. 30/4 kl. 19.30 

Vi genopliver en gammel dansk
tradition med gudstjeneste

Valborgsaften. Ifølge traditionen er
det den oprindelige aften, hvor alt
det onde samledes på Bloksbjerg.

Det er en anledning til gudstjeneste
og refleksion over det onde i dag.
Samtidig er det aftenen før Store
Bededag, og selvom dagen er ude,

kan vi godt markere den med
aftengudstjeneste. 

Få dit/jeres barn døbt
lørdag d. 20/6 kl. 11

Én gang hvert kvartal holder vi
lørdagsdåb. 

Dåbsgudstjenesten ligner en
almindelig gudstjeneste, men er

dog uden altergang. Her er
dåben i fokus, og der er plads til

at ønske salmer også. 

Hvis man ønsker at holde dåb
lørdag d. 20/6 kan man ringe til
præsten på 74744747 eller skrive
til kordegnen på HEKH@km.dk
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Konfirmander d. 9.maj

Liva Holm Hansen 
Malte Mamadi
Andersen 
Maria Jensen 
Rebecca Højmose
Jeppesen 
Cecilie Nicol Holm 

Konfirmander d. 10. maj 

Amy Eileen Heise 
Emilie Lilliendahl Tygesen 
Hjalte Vedel Bruhn
Schrøder 
Ida Aabling Feddersen 
Jacob Nissen Stigsen 
Jeppe ter Bogt 
Johanna Westergaard
Lange 
Johanne Berg Matzen 
Julie Marie Fogh 
Laura Doni Nielsen 
Marie Brandt 
Melanie Skov 
Merle Larsen  Lasota 
Mikkel Hansen Schmidt 
Mille Marschall Larsen 
Naya Ryttergaard 
Nicole Burow 
Nikolaj Eichner Jensen 
Oliver Honoré Outzen 
Sarah Johanna Bendig van
Stuivenberg  
Seline Louise Olsen
Iversen 
Silje Jasmin Prydsø 
Simone Tue Elneff 
Xander Bidstrup 

Der holdes konfirmation d. 9
og 10 maj i Løgumkloster

Kirke. 
D. 9 er det kl. 10.00 

D. 10. maj er det kl. 10.30
Der kan indleveres

telegrammer via
turistindgangen, hvor

menighedsrådet tager imod

Hejs flaget for
konfirmanderne
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Kirkens hobbygruppe
Sidste lørdag i hver måned

fra 9.30 til 11
i konfirmandstuen

I Løgumkloster Kirke har vi i en
tid haft en hobbygruppe, som

mødes og laver alverdens
kreaprojekter.

Det er for børn og andre
kreative sjæle.

Så mød op og vær med.
Kontaktperson er Jennifer

Hoogland
Tlf: 21248075

Lørdag, 25. april 
Lørdag, 30. maj
Lørdag, 27. juni

18

Menighedsplejens
besøgstjeneste

Formålet med besøgstjenesten
er først og fremmest at sprede
glæde og opmuntring hos den
person, der 
ønsker besøg.
Hvad kan en besøgsven tilbyde
en besøgsvært?
• hyggesnak om stort og småt
• gå en lille tur
• følges til kirkelige
arrangementer
• læse avis/bog
• synge sammen mm.
Det vil altid være den samme
besøgsven, der besøger dig – ca.
1 time hver 14. dag.
Besøgsvennen har 
tavshedspligt, hvorfor ALT hvad
I taler om, forbliver mellem jer.
Besøgsvennen udfører IKKE
praktisk arbejde.
Vi er to koordinatorer som
varetager besøgstjenesten. 

 Jytte Termannsen 
Tlf. nr. 6171 7489

Kirsten Christensen
 Tlf.nr. 2234 4478

Har du lyst/overskud til at
blive besøgsven så kontakt os.



Alle hverdage mellem 17.30 og 18 er
der aftensang, hvor alle er velkomne.
Onsdag med altergang. 
Aftensang er en enestående
mulighed for at komme i kirke og få
skuldrene ned. Løgumkloster Kirke
er det eneste sted i landet med
aftensang hver aften. 
Vi hører musik, synger to salmer og
lytter til dagens tekst. 

Hveranden torsdag i lige uger er der
strikkecafe i konfirmandstuen kl. 14.
Her strikkes til velgørenhed. Der
strikkes sammen, og over
strikketøjet er der plads til en god
snak og en kop kaffe. 
Alle er velkomne. 
Torsdag, 16. april
Torsdag, 30. april
Torsdag, 29. maj 
Torsdag, 11. juni
Torsdag, 25. juni

Hver torsdag fra kl. 9.00-11.00 byder
Løgumkloster Kirke med hjælp af
frivillige værter på gratis kaffe/te og
boller i konfirmandstuen. 

Der bliver snakket om stort og småt, og
du bestemmer selv, hvor længe du vil
deltage. Du er velkommen til at tage din
nabo, ven eller veninde med. 
Har du lyst til at være frivillig og hjælpe
Kaffe på Kanden, så kontakt Kirsten
Christensen.

Aftensang Kaffe på Kanden

Strik med mening
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“Ro på”
Henover foråret er der “ro på”,
hvor alle er velkomne. Her er
plads til refleksion og eftertanke.
Vi mødes i kapitelsalen (gå
gennem turistindgangen). 
Datoer kan findes på
hjemmesiden:
www.Løgumklosterkirke.dk



Sammen med Bedsted arrangerer vi igen i år 2.
pinsedag en fælles friluftsgudstjeneste i

Løgumkloster – og forud for det en pinsevandring for
de morgenfriske. 

 Vi mødes inden solopgang på Vongshøj, hvor vi
synger solen op. 

 Efter morgensang og en kop morgenkaffe, går vi
først til Nr. Løgum Kirke, og videre til Løgumkloster

Kirke. Turen er på ca. 8 km. Her er der igen
morgenkaffe. 

        Der er fælles buskørsel til Vongshøj fra
Løgumkloster Kirke kl. 4.30. (Husk tilmelding til

Heine Holmgaard Heih@km.dk/21774493 - eller på
hjemmesiden www.løgumklosterkirke.dk).

 Det er også muligt først at komme til gudstjenesten i
Løgumkloster kl. 9.00. Gudstjenesten holdes på

kirkegården nord for kirken. 

Simon L. Jylov
Kbf sognepræst 
Mail: Sijy@km.dk

Telefon: 74744747/
40119202

Heine Holmgaard
Sognepræst

Mail: Heih@km.dk
Telefon: 21774493

Helene Feddersen
Kordegn

 Mail: Hekh@km.dk

Christian Hansen 
Kirkegårdsleder

Mail: Crha@km.dk
Telefon: 40842494

Hanne Carstensen og
Dorthe Kruhl
Kirketjenere

Mail: 
Telefon: 74745240

20

Pinsevandring
- og fælles gudstjeneste 2. pinsedag den 25. maj

I pinsen holdes folkemøde i Ribe for at
fejre Ansgar, som for 1200 år siden bragte

kristendommen til Danmark. 
Tag til Ribe en af dagene og vær med til et

af de mange arrangementer.
Se alt, hvad der sker her:

folkemodeiribe.dk
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	PRÆSTEN  HAR  ORDET
	Men den 25. marts blev alligevel en vigtig dato, fordi den dato blev senere fastsat til at være bebudelsesdagen – den dag Maria fik bud om, at hun skulle føde Jesus. Ikke fordi man vidste noget om, hvilken dag Maria fik bud fra englen Gabriel, men fordi man havde en tanke – som også findes i jødiske skrifter – at det vigtige sker samme dag! Altså: Når Jesus blev korsfæstet den 25. marts, så måtte det også være dagen for hans undfangelse.  Omkring år 400 bekræfter kirkefaderen Augustin den tanke: ”For han (Jesus) menes at være undfanget den 25. marts, på hvilken dato han også led. Så jomfruens moderliv, hvori han blev undfanget, hvor ingen dødelig var avlet, korresponderer med den nye grav, hvori han blev begravet, og hvori der aldrig blev lagt et menneske, hverken før eller efter ham. Han blev, ifølge traditionen, født den 25. december.” Vores påskefejring kan altså falde på den 25. marts – og gør det en sjælden gang. Sidste gang var i år 2005 og næste gang er i år 2157. Men længe før tanken om, at julen var en overtagelse af den hedenske solhvervsfest, var julen fastsat til 25. december. Fordi det vigtige sker samme dag! Sognepræst Heine Holmgaard
	@reallygreatsite

	Om at være med på (orgel) noderne
	En beretning fra organisten om arbejdet som samme - af Alexander Pedersen
	Nu har jeg efterhånden været ansat ved Løgumkloster Kirke i fire måneder (fra skrivende stund), så jeg er ved at have fundet mig godt til rette som ny organist.
	Den første tid som nyansat organist er dog altid lidt spændende, da der er en del ting at skulle vænne sig til. Jobbet som organist kan nemlig forme sig meget forskelligt, alt efter kirken man spiller i. Har kirken en lille menighed og kun en højmesse om søndagen? Eller er der et rigt kirkemiljø, med f.eks. flere kor, sangeftermiddage med menigheden, aftenandagter, koncerter, babysalmesang osv? Oven i det tager det selvfølgelig også tid at vænne sig til kirkens orgel og udforske dets potentiale.
	Dette er alt sammen opgaver en kompetent organist skal være klar til at tage hånd om, så det nytter især at være fleksibel!


	Jeg har et par gange oplevet, at folk godt kan have lidt svært ved at forholde sig til, at organistjobbet ikke er et almindeligt 8-til-16-job. Man hører f.eks., at organistjobbet jo må være let, siden man kun skal arbejde én dag i ugen! Men sandheden er dog, at man i stedet bruger tiden på øvning og forberedelse. Lidt ligesom at en skolelærer ikke bare kan dukke op til undervisning uden at have planlagt noget, er organisten også nødt til at møde velforberedt op, så man kan gennemføre gudstjenesten sikkert og behageligt for menigheden.
	Som kirkegænger er organistens job nok noget, man let kan overse, når det er noget, der bare fungerer. Men som organist er man med til at sætte hele stemningen for gudstjenesten ved f.eks. at understøtte temaer fra dagens tekster, om det måtte være festligt eller sørgmodigt. Det bliver specielt relevant ved bl.a. vielser og begravelser, hvor det er helt centralt at vælge et passende præ- og postludium.
	At deltage i livets opture og nedture gør dog også organistjobbet til et dybt meningsfuldt arbejde, og jeg føler mig utrolig heldig, at min hobby på samme tid er mit arbejde. Man får lov til at fordybe sig i musikken og hele tiden forbedre sig i sit fag. Der er plads til at lade sin kreativitet udfolde sig, og rig mulighed for at kunne samarbejde med andre dygtige musikere. Organistfaget er en lang tradition, som jeg er stolt over at være en del af.
	Fugning af gulv i Løgumkloster Kirke
	En statusrapport  Af kirkeværge Svend Rasmussen
	Fugningen af gulvet i vores kirke går planmæssigt.  Mureren er nu ved at fuge bagerst i kirken. Det har været lidt af et puslespil at få det lavet.  Murerens ønske om at tage fuger op og fuge hver dag kombineret med daglig brug af kirken, har været en udfordring. For eksempel babysalmesang - der vil vi ikke kunne larme med at hugge fuger op medens små var der. Men vi mente, vi godt kunne fuge medens babyerne var her, men den gik ikke, for selv om mureren var forsigtig med at fuge med murerskeen, så drejede de små hovedet, hver gang de kunne høre mureren, så det måtte vi stoppe med. Så gik han ud i glasgangen og lukkede de små huller, der var i gulvet der.


	Vi kan se efter den vellykkede fugning, at vi kommer til at skulle fuge de trin op til alter og ved alteret. Selve trinene er meget slidte, og nogle af stenene er slået af.  Menighedsrådet prioriterede ikke trin og alter i første omgang grundet økonomiske hensyn. Vi er dog blevet enige om i menighedsrådet, at vi vil arbejde på en løsning, så at hele kirken kan blive fuget, inklusive trin og ved alteret. Sidst det hele blev fuget var i 1926 så  må den nye fugning også kunne holde i 100 år.
	AKTIVITETS- OG GUDSTJENESTEPLAN  APRIL - MAJ - JUNI
	Søndag, 19. april  16:00 Koncert - Mozarts ”Requiem” med dirigent Henrik Schaefer
	Søndag, 31. maj  14:00 Sct. Annæ Pigekor
	Mandag, 15. juni  15.30 Kirkemusikskolen
	SOGNEARRANGEMENTER
	Mandag, 4. maj  19:30 4.maj aften i kirken
	Torsdag, 28. maj  14:30 Frivilligfest på Lindevang
	Fredag, 5. juni  14:00 Grundlovsmøde i slotshaven. Taler offentliggøres på hjemmesiden.

	KONCERTER
	Løgumkloster Kirkes menighedspleje er alene baseret på indsamling fra private. Pengene går til kirkens sociale formål, herunder kirkens arbejde med børn, julehjælp og diakonale tiltag.

	MENIGHEDSRÅDSMØDER
	MENIGHEDSPLEJEN
	Onsdag, 8. april 19:30 Menighedsrådsmøde
	Tirsdag, 12. maj  19:30 Menighedsrådsmøde
	Onsdag, 10. Juni 16.00 Menighedsråds- og budgetmøde
	Altid i konfirmandstuen bag præstegården - hvis andet oplyses det på hjemmesiden.
	Referater kan ligeledes findes på hjemmesiden.
	Søndag, 31. maj - Trinitatis  10:30 Højmesse ved Simon Jylov med dåb Søndag, 7. juni - 1. s. efter Trinitatis  10:30 Højmesse ved Simon Jylov 14:00 Tysk gudstjeneste ved Matthias Alpen Torsdag, 11. juni  10:15 Plejehjemsgudstjeneste - Lindevang Søndag, 14. juni - 2. s. efter Trinitatis  10:30 Højmesse ved Simon Jylov Lørdag, 20. juni  11:00 Dåbsgudstjeneste Søndag, 21. juni - 3. s. efter Trinitatis 10:30 Højmesse ved Simon Jylov Lørdag, 27. juni  11:00 Bikergudstjeneste Søndag, 28. juni - 4. s. efter Trinitatis  09:00 Højmesse ved Heine Holmgaard
	Palmesøndag

	Søndag, 12. april - 1. s. efter påske  10:30 Højmesse ved Simon Jylov med guldkonfirmander Søndag, 19. april - 2. s. efter påske  10:30 Højmesse ved Heine Holmgaard med dåb Søndag, 26. april - 3. s. efter påske  10:30 Højmesse ved Simon Jylov Torsdag, 30. april  10:15 Plejehjemsgudstjeneste - Lindevang 19:30 Valborgsaften -ved Simon Jylov Lørdag, 2. maj  10:00 Tysk konfirmation Søndag, 3. maj - 4. s. efter påske  10:30 Højmesse - ved Markus Hector 14:00 Tysk gudstjeneste ved Matthias Alpen Lørdag, 9. maj 2026 10:00 Konfirmation ved Simon Jylov Søndag, 10. maj - 5. s. efter påske  10:30 Konfirmation ved Simon Jylov Torsdag, 14. maj - Kristi himmelfartsdag  10:30 Kristi himmelfartsgudstjeneste Søndag, 17. maj - 6. s. efter påske  10:30 Højmesse ved Heine Holmgaard Søndag, 24. maj - Pinsedag  08:45 Tysk pinsegudstjeneste 10:30 Højmesse ved Simon Jylov Mandag, 25. maj - 2. pinsedag  04:30 2.pinsedagsvandring - Tilmelding 09:00 Friluftsgudstjeneste 2.pinsedag i pilgrimshaven Torsdag, 28. maj  10:15 Plejehjemsgudstjeneste – Lindevang

	GUDSTJENESTER


	Påskens
	gudstjenester
	Skærtorsdag
	Langfredag
	Påskelørdag
	Påskedag
	2.Påskedag
	LØGUMKLOSTER KIRKE
	KIRKENYT


	NYT FRA MENIGHEDSRÅDET
	Helligtrekongersfesterne gik godt, og der var stor tilfredshed med arrangementerne. Der var 92 deltagere lørdag og 115 om søndagen.  Der er blevet ansat to nye kirketjenere, Hanne Carstensen og Dorthe Kruhl, som begge er i fuld gang. Velkommen til jer!  Desværre har vi måttet tage afsked med organist Lise-Lotte Kristensen, som er blevet ansat som organist ved Skagen Kirke. I skrivende stund er vi i gang med at ansætte hendes afløser.
	Vinduerne i glasgangen mellem refugiet og kirken er blevet renoveret. Den del af glasgangen, som går fra dobbeltdøren ved kirken og hen til hjørnet blev overdraget til refugiet d. 17/2. Årsagen er, at glasgangen på dette stykke ligger på refugiets matrikel. På billedet ses underskrivelsen af overdragelsesdokumentet

	Der er indkøbt to bænke til kirkegården ”model københavner”.  Fugningen af kirken går stadig planmæssigt. Menighedsrådet har vedtaget, at der skal laves en renoveringsplan, så renoverings- og vedligeholdelsesprojekter samles i en oversigt og medsendes til provstiet, når der er budgetlægning. Det vil give mulighed for en bedre planlægning af udgifterne.
	Menighedsrådet har set på de store ”bernhardlysestager”, som sættes frem til begravelser og bisættelser. Deres nuværende tilstand er så dårlig, at lysestagerne ikke længere vil blive sat frem til kirkelige handlinger.  Nu har der igen været tyveri af kobbernedløbsrør ved kirken og kapellet.  Der er midlertidigt sat plastikrør op for at beskytte kirken mod fugtskader. Mulige sikkerhedsforanstaltninger undersøges. Der er sat en tæller op ved turistindgangen, for at man kan få en fornemmelse af, hvor mange besøgende/turister der kommer i kirken.
	Udstillingen ”Hvor egen står” har været velbesøgt. Den tages nu ned, og en udstilling med konfirmandbilleder præsenteres palmesøndag d. 29. 3.  Også i år vil der blive sommerskole for børn i uge 27. Man har lige modtaget en donation fra Y´s Men-klubben i Løgumkloster på 3000,- kr. til dette arrangement.
	Kirkebladet trykkes fremadrettet hos fa. Lasertryk i Aarhus. Det giver en bedre kvalitet og sparer kirkens medarbejdere for meget tid. Gæstestatistikken for 2025 viser en stigning på ca. 7000 deltagere ekstra set fra 2023 i forhold til 2025.

	Til slut et par datoer:
	”Kaffe på kanden” afholder sensommerfest i præstegårdshaven d. 2. 9.
	D. 8. 9. er der sognemøde i Løgumkloster Forsamlingshus.
	LØGUMKLOSTER KIRKE
	KIRKENYT


	BIKERGUDSTJENESTE
	Der er mange typer af gudstjenester, man kan arrangere. Mens jeg var præst på Midtfyn lavede vi bikergudstjenester, som en del af åbningen på Egeskov slot, hvor motorcyklister kommer gratis ind. Da min far kører motorcykel, var det et oplagt match. Sidste år gentog vi succesen her i Løgumkloster, og det gør vi igen i år d. 27. juni kl. 11.  Alle motorcyklister er velkomne og sig det gerne til andre klubber.  Efter gudstjenesten kan der købes mad, kaffe og kage.  /Sognepræst Simon Jylov
	VALBORGSAFTEN AFTENGUDSTJENESTE
	Valborgsaften  d. 30/4 kl. 19.30
	Vi genopliver en gammel dansk tradition med gudstjeneste Valborgsaften. Ifølge traditionen er det den oprindelige aften, hvor alt det onde samledes på Bloksbjerg. Det er en anledning til gudstjeneste og refleksion over det onde i dag. Samtidig er det aftenen før Store Bededag, og selvom dagen er ude, kan vi godt markere den med aftengudstjeneste.

	DÅBS- GUDSTJENESTE
	Få dit/jeres barn døbt lørdag d. 20/6 kl. 11
	Én gang hvert kvartal holder vi lørdagsdåb.  Dåbsgudstjenesten ligner en almindelig gudstjeneste, men er dog uden altergang. Her er dåben i fokus, og der er plads til at ønske salmer også.
	Hvis man ønsker at holde dåb lørdag d. 20/6 kan man ringe til præsten på 74744747 eller skrive til kordegnen på HEKH@km.dk



	LØGUMKLOSTER KIRKE
	KIRKENYT
	Konfirmander d. 9.maj
	Liva Holm Hansen  Malte Mamadi Andersen  Maria Jensen  Rebecca Højmose Jeppesen  Cecilie Nicol Holm
	Konfirmander d. 10. maj

	Amy Eileen Heise  Emilie Lilliendahl Tygesen  Hjalte Vedel Bruhn Schrøder  Ida Aabling Feddersen  Jacob Nissen Stigsen  Jeppe ter Bogt  Johanna Westergaard Lange  Johanne Berg Matzen  Julie Marie Fogh  Laura Doni Nielsen  Marie Brandt  Melanie Skov  Merle Larsen  Lasota  Mikkel Hansen Schmidt  Mille Marschall Larsen  Naya Ryttergaard  Nicole Burow  Nikolaj Eichner Jensen  Oliver Honoré Outzen  Sarah Johanna Bendig van Stuivenberg   Seline Louise Olsen Iversen  Silje Jasmin Prydsø  Simone Tue Elneff  Xander Bidstrup
	Der holdes konfirmation d. 9 og 10 maj i Løgumkloster Kirke.  D. 9 er det kl. 10.00  D. 10. maj er det kl. 10.30 Der kan indleveres telegrammer via turistindgangen, hvor menighedsrådet tager imod


	Hejs flaget for konfirmanderne
	Menighedsplejens besøgstjeneste
	Formålet med besøgstjenesten er først og fremmest at sprede glæde og opmuntring hos den person, der  ønsker besøg. Hvad kan en besøgsven tilbyde en besøgsvært? • hyggesnak om stort og småt • gå en lille tur • følges til kirkelige arrangementer • læse avis/bog • synge sammen mm. Det vil altid være den samme besøgsven, der besøger dig – ca. 1 time hver 14. dag. Besøgsvennen har  tavshedspligt, hvorfor ALT hvad I taler om, forbliver mellem jer. Besøgsvennen udfører IKKE praktisk arbejde. Vi er to koordinatorer som varetager besøgstjenesten.
	Jytte Termannsen  Tlf. nr. 6171 7489 Kirsten Christensen  Tlf.nr. 2234 4478
	Har du lyst/overskud til at blive besøgsven så kontakt os.

	Kirkens hobbygruppe
	Sidste lørdag i hver måned fra 9.30 til 11 i konfirmandstuen
	I Løgumkloster Kirke har vi i en tid haft en hobbygruppe, som mødes og laver alverdens kreaprojekter. Det er for børn og andre kreative sjæle. Så mød op og vær med. Kontaktperson er Jennifer Hoogland Tlf: 21248075

	Lørdag, 25. april  Lørdag, 30. maj Lørdag, 27. juni

	Kaffe på Kanden
	Aftensang
	Hver torsdag fra kl. 9.00-11.00 byder Løgumkloster Kirke med hjælp af frivillige værter på gratis kaffe/te og boller i konfirmandstuen.
	Der bliver snakket om stort og småt, og du bestemmer selv, hvor længe du vil deltage. Du er velkommen til at tage din nabo, ven eller veninde med.  Har du lyst til at være frivillig og hjælpe Kaffe på Kanden, så kontakt Kirsten Christensen.
	Alle hverdage mellem 17.30 og 18 er der aftensang, hvor alle er velkomne. Onsdag med altergang.  Aftensang er en enestående mulighed for at komme i kirke og få skuldrene ned. Løgumkloster Kirke er det eneste sted i landet med aftensang hver aften.  Vi hører musik, synger to salmer og lytter til dagens tekst.

	Strik med mening
	Hveranden torsdag i lige uger er der strikkecafe i konfirmandstuen kl. 14. Her strikkes til velgørenhed. Der strikkes sammen, og over strikketøjet er der plads til en god snak og en kop kaffe.  Alle er velkomne.  Torsdag, 16. april Torsdag, 30. april Torsdag, 29. maj  Torsdag, 11. juni Torsdag, 25. juni

	“Ro på”
	Henover foråret er der “ro på”, hvor alle er velkomne. Her er plads til refleksion og eftertanke. Vi mødes i kapitelsalen (gå gennem turistindgangen).  Datoer kan findes på hjemmesiden: www.Løgumklosterkirke.dk

	Pinsevandring - og fælles gudstjeneste 2. pinsedag den 25. maj
	Sammen med Bedsted arrangerer vi igen i år 2. pinsedag en fælles friluftsgudstjeneste i Løgumkloster – og forud for det en pinsevandring for de morgenfriske.   Vi mødes inden solopgang på Vongshøj, hvor vi synger solen op.   Efter morgensang og en kop morgenkaffe, går vi først til Nr. Løgum Kirke, og videre til Løgumkloster Kirke. Turen er på ca. 8 km. Her er der igen morgenkaffe.          Der er fælles buskørsel til Vongshøj fra Løgumkloster Kirke kl. 4.30. (Husk tilmelding til Heine Holmgaard Heih@km.dk/21774493 - eller på hjemmesiden www.løgumklosterkirke.dk).  Det er også muligt først at komme til gudstjenesten i Løgumkloster kl. 9.00. Gudstjenesten holdes på kirkegården nord for kirken.
	I pinsen holdes folkemøde i Ribe for at fejre Ansgar, som for 1200 år siden bragte kristendommen til Danmark.  Tag til Ribe en af dagene og vær med til et af de mange arrangementer. Se alt, hvad der sker her: folkemodeiribe.dk



